



A legrövidebb és legnagyobb magyar lap
Amerikában. — Megjelenik minden nap.

SZABADSÁG

LIBERTY



First established and largest
Hungarian Paper Published Daily.

NO. 182. SZÁM

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, péntek, 1923, július 13.

THIRTY-FIRST YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 5 CENT.

MEGAKARHALNI A HALÁLRAITÉLT OLASZ ASSZONY

Birokra kelt a börtönörökkel.
— Saját kezével akarta
megfojtani magát.

RÁSZEDTEK, SIKOLT A NŐ.

Az esküdtek elnökeinek felesége kegyelemért folyamodik.

CHICAGO, július 11. — Tegnap részletesen beszámoltunk arról a halálos ítéletről, melyet a bíróság Mrs. Sabelle Nitti-Crudelle fejére kimondott, aki tudvalegileg szeretőjével együtt megmérgezte a férjét. Ez az elvetemedett gyilkos asszony ma öngyilkosságát kísérelte meg a börtönében. Saját kezével akarta fojtani magát.

A börtönőrök tépték le nyakáról a görcsösen markoló ujjakat, miközben oly elkéseredett birkára kelt a férfiakkal, hogy többször lendülettel a falhoz esepódott, majd a földre zuhant és eszméletlenül terült el a börtön padlóján.

Mint ahogy már előbb is úgy próbálta elemészteni magát, hogy a fejét szétrombolja az ablakának acél-rácsán, elrendelte a bíróság elnöke, hogy állandó felügyelet alatt tartsák. Rászédtek engem az emberek.

Huszonegy óráig nem akadt senki, aki elmondta volna az angolul nem értő asszonynak, hogy mit határoztak az esküdtek felé. Végre is védője, Eugene Moran, teljes segítésével közölte vele, hogy fel fogják akasztani. Őt is és a szeretőjét is.

És ekkor oly hajmeresztő sikoly hangozott, hogy a gyilkos olasz nő akitől a gyilkos orvosi bele az egész börtön. "Az emberek rászédtek engem" — kiáltotta taljánul, halálos izonytól. "Rászédtek és meg akarnak ölni". Még egy állati üvöltés — és az asszony összeesett.

Küzdem a matronkával.

Az ügyvéd ott hagyta és a börtön felügyelője vissza akarták vezetni a cellájába a rab asszonyt. Ez azonban azt hitte, hogy már is akasztani viszik. Neki esett a matronáknak és össze-vissza karmolta és fojtogatta őket. Aztán újból összeesett.

Az edzett felügyelőnek szeme pedig könnybe borult, amikor a kórházba vitték ezt a szerencsétlen emberi roncsot.

Chicagoban ezalatt az emberek egyből beszélnek, mint arról, hogy valóban nem-e méltánytalan a nő nemmel szemben, hogy egy asszonyt, ha még oly kegyetlen gyilkosság tette is, felakasztanak.

Főesküdt felesége vezet.

Egy újságíró, akinek érzéke van a helyzetből folyó különös ségek iránt, megkérdezte Mrs. Murtaugh-t, a halál-esküdtek elnökeinek a feleségét, milyen véleményrel van az ítélet iránt. "Ha Mrs. Crudelle felakasztják, — mondta egész őszintén az asszony, — akkor én otthon gyömröt és hazamegyek az anyámhoz."

Mrs. Murtaugh kérvénnyel akar fordulni Small kormányzóhoz a gyilkos nő érdekében. Hiába magyarázzák neki, hogy a bűnrónkikában pártját ritkító kegyetlen gyilkosról van szó, hiába tárják elébe az adatközlőket arról, hogy ilyen rettenetes elvetemedettséggel még nem hajtották végre gyilkosságot, hiába minden, az asszony egyre azt hajtogatja: Hogy lehet ezt megtenni! Felakasztani egy nőt...

Az asszony nem úgy védje az ítélet alatti fel, hogy a nő vádoltakkal szemben az ítélet súlyosságát mindig fordított arányt mutat a szépségükkel, — míg az ügyész azt hangoztatja, hogy ez a halálos ítélet csak kezdete a többieknél, akik ezután fogják érni a női gyilkosokat, — addig Rev. J. O'Neil, jezsuita atya kijelenti, hogy az esküdtszék megtette kötelességét.

MEGTÁMADTA A NÉP A NÉMET ÜGYVEZETŐT.

BRÜSSZEL, jul. 11. — A belga nép annyira gyűlöli ma a németeket, hogy németül nem tanácsos beszélni az utcán. Tegnap este meggyőződött erről a német ügyvivő. Egy tisztviselőjével ment az utcán s kicsit hangosan beszéltek németül. Valaki elküldte magát: "Boches!" Azonnal összeszaladt a nép és ültelgelni kezdtek a németet és társát. A rendőrség szabaddította ki őket a dühöngő nép kezei közül.

ELHURCOLTAK A VONAT UTASAIT A BANDITÁK.

HONG KONG, jul. 11. — Kínában divattá lett a vonaton utazók elrablása. A rablásokkal az utasok akarnak megzabolítani. Tegnap megállították a Canton Kowloon vonatot, a vonaton ülők egy tisztelet meg egy katonát s azután a fogságba hurcolták a vonaton utazó ötven vagyonos kintit. Vagy 50.000 dollár zsákmányra is tettek szert.

ÚJABB TERVEK A PANAMA CSATORNA KIBŐVÍTÉSÉRE

Ötvenmillió dollárba fog kerülni a Gatun zsilip kiszélesítése. — Szükséges a kiszélesítés, hogy a nagy hadihajók és személyszállító hajók átjuthassanak.

WASHINGTON, jul. 11. — Mint ma felhívtatolans hírt adták, a hadseregi és haditengerészeti tervek szerint megépítik a Csendes óceán partvidékét. A tervek között van a Panama csatorna kiszélesítésének terve is. A tervek a mérnökök már elkészítették és valószínű, hogy azok kivételével már a jövő kongresszus ülésén kéri meg a kormány.

Különösen a Gatun zsilip kiszélesítése fontos. Ez a munkát a mérnökök szakvéleménye szerint ötven millió dollárba fog kerülni. A csatorna ezen a ponton százötven méter széles, míg a zsilip hosszúsága ezer láb. A legszélesebb hadihajó százötven méter hosszú.

VÁD ALÁ HELYEZTEK AZ OLAJRÉSZVÉNY HIÉNÁKAT

Dr. Cook, az állítólagos északsarki felfedező és társai szövetségi vád alatt. — Hat hónap alatt több, mint fél millió dollár ára részvényen adták tül.

CLEVELAND, O., jul. 11. — Az itteni szövetségi nagyesküdtök tegnap hozták a vádat az olajrészvényelárulástól elhelyezett vád alá. A vád ellenük, hogy a postát csalási és jogtalan vagyonszerzési célokra használták fel. A vád alá helyezettek között van Dr. Frederick A. Cook is, aki annak idején azt állította, hogy az északi sarkot ő fedezte fel.

Cook és huszonegy társát állítólag azzal csapták be az olajárakat, hogy árusították a forthing Petrolium Products Association részvényeit. Ennek a vállalatnak állítólag Cook volt az elnöke.

ÚJABB TÖRÖK KÖVETELÉS A BÉKEKÖTÉS AKADÁLYA

Ismet pasa szerint a szövetséges csapatokkal együtt a hadihajóknak is el kell vonulniuk Konstantinápoly alól. — Nem köthetnek békét a jövő hét előtt.

LAUSANNE, július 11. — A Konstantinápolyban horogonyzó angol hadihajók visszavonulása kérdésében újból ellentétek támadtak a törökök és a szövetségesek között. A megszüvegeztet, de még alá nem írt egyezménynek a szövetséges erők viszályosról szóló szakasza csak csatornára tesz említést. A törökök nyilvánvalóan elfelejtették megvárni a szövetséges "hadihajó" kifejezést. Ismet pasa most azt követeli, hogy a hadihajókat a csapatokkal egyidejűleg a békeszerződés alá írhatják alá.

ÜNNEPELTÉK YOUNGSTOWN NÖVEKEDÉSÉNEK BAJNOKÁT

Diszebéd a Youngstown Sheet & Tube Co. elnökeinek tiszteletére. — Youngstown, a harmadik amerikai acélgyártó város lett. — A sikeres üzleti pálya alapfeltételei.

YOUNGSTOWN, O. jul. 11. — Az itteni Rotary Club ma diszebédet adott James A. Campbellnek, a Youngstown Sheet & Tube Co. elnökeinek tiszteletére. Mr. Campbell vezette alatt valószínűleg megvásárolta a Steel & Tube Co. of America birtokait. Ezzel azután Youngstown az amerikai acélgyártó városok között a harmadik helyre emelkedett. A diszebédet a Rotary Club háromszáz tagján kívül kétszáz külső vendég is megjelent. A főszólamát az ünnepelt és a Youngstown Sheet & Tube Co. igazgatóságának tagjai ültek. Leonard T. Skegze, a club elnöke így mutatta be az ünnepeltet, mint azt a férfit, aki mindenkinél többet tett abban az irányban, hogy Youngstown városát az ipari világban az őt megillető helyet elfoglalhassa. "Tíz évig nem mondhattam magamat igazán boldognak," mondotta Dr. Campbell a beszédében, "mert éreztem, hogy nyugati irányban kell terjeszkedniük. Most azonban boldog vagyok."

Röviden vázolta azután mindazokat a tényezőket, amelyeket egy sikeres üzleti pályafutás kellékeinek tart. "Ha sikeresen akarunk dolgozni," mondotta, "feltétlenül erős testtel és erős lélekkel, ésszel kell bírnunk. Ezt pedig csak akkor érhetjük el, ha az egészségünkre nagy gondot fordítunk."

"És ki kell választanunk azt a szervezetet, amelynek segítségével támaszkodunk. Nekem az volt a szerencsem, hogy jól választottam meg a segítő társaimat és ez az egyik magyarázata azoknak a sikereknek, amelyeket a Youngstown Sheet & Tube Co. velem együtt elért."

Bátorság a főkelék.

"Bátorságra van szükségünk, hogy véghezvigyünk dolgokat, bármilyen kellemetlenek is legyenek azok. In az egész északán fenn voltam, terveket dolgoztam ki arra, hogy hogyan lehet a fizetéseket és munkabéreket leszállítani. Tudtam, hogy meg kell csinálni és megvolt a bátorságom ahhoz, hogy meg is csináljam."

"Hogy a vállalkozásunk sikeres legyen, szükséges az, hogy azt szilárd pénzügyi alapokon és versenyképes helyzetben tartjuk meg. A vezető tisztviselő legyen alkalmas arra, hogy hat hónapról, sőt előbbre is számoljon tudjon. Nagyon sokszor kell nekem döntennem, hirtelen, jobbra vagy balra és ezért mindenféle részlettel teljesen tisztában kell lennem."

AZ ACÉLGYÁRTÁS JÖVŐJE.

Mr. Campbell bizalommal nyilatkozott az acélgipar jövője felől, amikor ezeket mondotta: "Mások lehetnek abban a véleményben, hogy az acélgipar túlterjeszkedett. Lehet, hogy ez néhány esztendőre vonatkozóan igaz is. Azonban az én nézetem az, hogy Amerika maga együtt nőtt az acélgiparral." Szerinte kissé lassabb lett ugyan az irólmetlen ipar, azonban a jövő feltétlenül fényesen mondható az a Wall Streetnek nincsen igaza, ha pesszimistákus hurkokat peng.

AZ INDIÁNOK KONVENCÍÓJA

CASS LAKE, Minn. jul. 11. — Cass Lake körül ismét indiánok táboroznak. Ezutal Fennbenn kevésebb szinesek, mint Fennbenn, Cooper regényeiben voltak. Odahaza hagyták a tomahawket — az egyedüli szines: a sátrák. Körülbél ezer Chipewa indián táborozik a város körül. Nagy vitában vannak az indiánok. Arról van szó: hogyan osszák el egymás között azokat a pénzeket, amiket az utóbbi esztendőben a törzs az amerikai kormánytól kapott, favásárlás ellenértékében.

A baj ott van, hogy a Chipewak között úgynevezett félvérek is vannak, indiánok, akik beházasodás után kerültek be a törzshez. Az igazi indiánok azt mondják, ezeknek nem jár semmi. A félvérek viszont ragaszkodnak hozzá, hogy ők is kapjanak pénzt, épen úgy, mint a többiek. A régi időkben ezt a nehéz kérdést biztosan a tomahawkkal intézték volna el, de, mint mondtuk — a tomahawkot ezutal ottthon hagyták és a konvenciójukon inkább békés megbeszélések fegyverrel ügyeznek megegyezésre jutni. És olyanok is akadnak, akik megvannak gyűződve arról, az indiánok így is fognak boldogulni egymás között.

HOGY MÉRIK A PÁLINKÁT, MINT ORVOSÁGOT?

Egyes kikötőhatóságok nem veszik tekintetbe egymásnak döntését.

FLORIDÁBAN NAGYSZERÜ ÜZLETEKET CSINÁLNAK A CSEMPÉSZEK. — ÚJABB PANASZOK.

WASHINGTON, jul. 11. — A hajók itálételeinek szabályozása körül ismét bonyolódások támadtak. A pénzügyminiszteriumhoz ugyanis panaszok érkeztek arra vonatkozóan, hogy a kikötőkben nincsen egységes szabályozva az, hogy mennyi orvosi élelmeke való itálételek lehet a hajókban.

A hajótulajdonosok arról értesítették az itteni hatóságokat, hogy New Yorkban, Norfolkban és New Orleansban nem akarták elfogadni a bostoni kikötőhatóságok az orvosi élelmekekre való szakszakszletről kiadott engedélyt.

Az egyes kikötőhatóságok ebbeli véleménye egymástól homlokogenesen eltérő, ami eddig is óriási zavarokat okozott. Különbösen azok a hajók szenvednek, amelyek az amerikai partok mentén az egyes kikötők között teljesítenek szolgálatot. Ezek sokszor napokig voltak kénytelenek vesztegelnik, míg az ellenléteket elsimítani sikerült.

A beadott panaszukban azt mondják a hajótulajdonosok, hogy ők eleget akarnak tenni a törvényeknek, azonban az a mai viszonyok között a fenti okoknál fogva teljesen lehetetlen. Azt kéri, hogy a pénzügyminiszterium hozzon egységes határozatot a megengedett orvosiaszemeszénység dolgában.

Szeszcsempézet Floridában.

CHICAGO, jul. 11. — Az egyik chicagói angolnyelvű lap cikksorozatát közöl arról, hogy hogyan folytatódik a szeszempészet az Atlanti Óceán partjai mentén.

A legutóbbi cikksorozat felémelt azt, hogy a floridai partokon teljes erővel folytatódik a szeszempészet. Ez ott már annyira virágzó üzletágá fejlődött, hogy a floridai autómobil-elárúsítók külön a szeszempészet céljaira készítik és megépítettek kocsikat annak el. Ezekhez sofforóket is állítanak és kezeskednek a pontos elszállításért.

A tudósító egy "Terry" nevű bootleggerrel tanulmányozta a floridai szeszempészetet. Elmondja, hogy az egyik autómobil-elárúsító őt bootleggernek nézte és felajánlotta neki is egy olyan autómobil, amely a szeszempészet céljaira nagyszerűen alkalmas.

Elmondja a tudósító, hogy amikor hajón Floridába utazott, a hajó utasainak főbeszedéstartya a szeszempészet volt. Amikor az alabamai vizekre értek, észrevette, hogy minden egyes utasnak pálinkás üveg van a zsebében, noha Alabamában még near beer sem szabad árusítani.

Az alabamai pálinka.

Az egyik alabamai utas egyenesen kijelentette azt, hogy az alabamai italmál jobb nincsen az Egyesült Államokban. Alabamában terem a legjobb pálinkafőző kukorica. Az 1923-as termés akkora lesz, hogy egy-egy akción negyven gallon is fözhetnek. Amikor ugyanott vasutón utazott a tudósító, látta, hogy a vasuti pullmankocsik porterei pintes üvegekben árusították az italt. Üvegét három dollár és ötven centért adták.

Előfőt alabamai útletember szerint a porterek nagyszerű üzleteket csinálnak. Az a baj azonban, hogy egymást is becsapják, meg a konduktorokat is, akik nekik az italt bizománybaba adják.

FRANCIAORSZÁG NEM FÉL ANGLIA ÖNÁLLO LÉPÉSÉTŐL

Páris nyugodt az angol miniszterelnök jóvátételei nyilatkozatának előestéjén. — A franciák nem fogadják el a nemzetközi pénzügyi bizottság eszméjét.

PARIS, július 11. — Franciaország nem fogadja el a nemzetközi bizottság jóvátételeit. A londoni francia követ közlései enyhítették az itteni feszültséget s nem hiszik, hogy Baldwin határozott formában fog nyilatkozni Anglia önálló jóvátételei lépéséről. Altaban az a nézet, hogy az angol miniszterelnök közéletben haladó megoldást fog felajánlani.

Bizonyos foku megelégedéssel vették tudomásul azokat a jóslatokat, amelyek úgy hangzottak, hogy Baldwin a Ruhr ellenállás feladását fogja javasolni Németországnak. De a megelégedésen túl Páris még mindig fél attól a tervezettől, amelynek alapján nemzetközi bizottság állapítaná meg Németország fizetésképeséget. A franciák még emlékeznek arra, amit J. P. Morgan mondott tavaly a bankárok párisi konferenciáján s attól tartanak, hogy a nemzetközi bizottság sem igen tehetne többet, mint hogy leszállítaná a francia követeléseket, a lecsökkentett összeg megfizetésének megfelelő biztosítást nélkül.

A franciák úgy látják, hogy Németország nem mutatja olyan ország képét, amelynek fizetési képességét a jelen helyzetből tíz évre, előre meg lehetne jöellelni. Az ő felfogásuk szerint Németország kifizette belföldi adóssága s ha az egész 33.000.000 dolláros jóvátételei követelést magára vállalja, még akkor sem áll szemben nagyobb háborus tartozásokkal, mint akár Anglia, akár Franciaország.

"FELESÉGÜL VESZED EZT A TISZTES LEÁNYZÓT?" — "NEM!"

Botrány a templomban. — Zilinszky János semmi áron se hajlandó feleségül venni Takács Jozsefint. — A választék, aki nemmel felel és nyugodtan kivonul az oltár elől.

NEW BRITAIN, Conn., július 11. — A házassági szerződés legmagasabb pillanata az, midőn a pap ezt kérdesi a váldénytől: "Törvényt felelőlel kérd ezt a tisztet leányzó?" És a boldog váldény ezt rebegi: "Igen."

Zilinszky János ezt nem tudja. Illette: nem akarja tudni. S emiaott olyan botrányt csinált ma délelőtt a Jézus Szent Szive görög katólikus templomban, amilyen botrányra a legöregebb botrányonkik se emlékeznek.

A huszonkilenc esztendő Zilinszky János hét esztendőn keresztül udvarolt a huszonhárom esztendő Takács Jozsefinnek. Végre megtörtént a nagy eszt: János megkérte Jozsefint, hogy délelőtt lett volna az esküvő. A templom zsúfolásig megtelt köszenyeggel: szülőkkel, rokonokkal, barátokkal. Kovácsky Sándor görög katólikus lelkész felállt az oltár előtt és a szertartás kezdő sorai minden akadály nélkül görödttek le. Végre Rev. Kovácsky feltette a kérdést: "Törvényt felelőlel kérd ezt a tisztet leányzó?" És János habozás nélkül így felelt: "Nem!"

A pap nem akart hinni a fülének. Ujra feltette a kérdést és János ujra nemmel felelt. — Tudja, hogy mit beszél? — kérdezte a pap. Tisztaban van maga azzal, hogy mit mond?

Es újra feltette a kérdést. Es János nemcsak, hogy ujra nemmel felelt a kérdésre, hanem a közönséghez fordult és rőtönzött kis beszédben kijelentette, hogy nem veszi el Jozsefint. Es nyugodtan távozott a templomból. Most ismeretlen helyen tartózkodik, mert a leány apja, férfirokonai és barátai keresik. Szeretnének vele néhány szót váltani.

BIRÓSÁGI IDÉZÉSEKET VITTEK A LEVIATHANRA

A huszonkét megidézett állítólagos szökevény közül csak három találta a hajón. — A hajó tisztjei segítségére voltak a randőröknek. — Sok munkás jelentkezik Angliában.

SOUTHAMPTON, július 11. — Ezután folytatták a kutatást, amiben a Leviathan tisztjei is segédkeznek nekik. A hajótestek szerint az utasok nem lesz kellemetlenségük az esztből, mert naponta sok száz ember jelentkezik az amerikai hajózási tanács itteni irodájában, hogy amerikai hajón kaphasson alkalmazást.

Ma reggel is annyit jelentkezt, hogy végül is kénytelenek voltak csaknem mindet elutasítani és kiírni, hogy nincs munkaalkalom a Leviathanon.

ELFOGADTÁK A FRANCIAK A WASHINGTONI PAKTUMOT

A francia felsőház nagy szótöbbséggel cikkelyezte be az egyezményeket. — A jogerőre emelkedéshez most már csak külső formalitások kellenek.

PARIS, jul. 11. — A francia parlament felsőháza ma kétszáznyolcvanhét szóval három ellenében beiktelyezte minden fenntartás nélkül a washingtoni tengeri léfogyverési konferencia megkötött nemzetközi egyezményeit.

— Az alsóház szintén hatalmas szótöbbséggel tudvalegven még a mult héten beiktelyezte a határozmányokat és így a parlament beiktelyezési proecessus befejezését nyert.

A szenátus haditengerészeti bizottságának előadója, Reynald senátor nyitotta meg a vitát és ajánlotta a beiktelyezést, anélkül is inkább, mert az egyezmény a kisebb, védelmi célokra szóló hajóakra nem vonatkozik, hanem pedig Franciaország célja nem a támadás célját szolgáló hajózási célok, hanem a kis védelmi hajóknak építése.

ÖNGYILKOSSÁ LETT A NÉHAI ÖRKLBAJNOK.

AKRON, O., jul. 11. — A 45 éves Art Simms, aki tizenöt évvel ezelőtt egyike volt az amerikai könnyűsúlyú öklbajnokoknak, belengott a hidrói a Cayahoga folyóba. Hittétést még nem találták meg.

SZABADSAG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Published daily by
The Szabadsag Printing & Publishing Co.

145 Ohio Corporation Co. Andrew Costra, President; S. K. Costra, Sec'y-Treas'r

Printed by
M. T. Kohnsly
Kohnsly & Thande

Editor: **Geo. Andrew Costra**

Second and Postoffice of
700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Telephone: Nat. Main 5554. City Central 1923.

Subscription rates: In Advance: 12 months \$3.00; 6 months \$1.75; 3 months \$1.00. Single copies 5c. Foreign postage extra. Payment in advance. All communications to the Editor, at the Post Office Cleveland, O. and addressed to The Szabadsag through the mails at Second Class Matter.

New York Branch Office:
Room 603, 154 Nassau St., New York City
Editor: Joseph Barvick, Manager.

11.000 MILLIÓT ADOTT A HÁBORU VÉGE ÓTA AMERIKA — EURÓPÁNAK

MINDEN AMERIKAI LÉLEK SZÁZ DOLLÁRT ADOTT EURÓPÁNAK

SOKAN vannak itt és a ten-
geren túl, akik Amerika
élszigetiségét okolják Euró-
pa bajaiért. Sokan vannak, a
kik azt állítják, hogy az 6-
villag mára régen a békés, ter-
melő munka és a gazdasági
helyreállítás országaitól ha-
ladna, ha csak az Egyesült Ál-
lamok kormánya aláírta volna
a párizsi, ugynevezett béke-
szerződéseket.

Ahik így a nyílt és titkos
szemrehányások és vádak öze-
nével árasztják el az Egye-
sült Államokat, elfelejtik,
hogy Amerika a fegyverszü-
net megkötése óta 11 milliárd
dollárt adott Európának. Ez
a rengeteg pénz részben hely-
reállításra ment el, részben a
szervezők és a chezők hely-
zetének enyhítésére, részben
ingadozó kormányok megerős-
ítésére és talpraállítására.
Az összeg felet az amerikai
kormány adta adózás után.
A pénz másik felét pedig
amerikaiak millióinak önkén-
tes adományaiból gyűjtött össze.
Más szóval az elmúlt négy
év és nyolc hónap folyamán az
Egyesült Államok minden
férfia, asszonya és gyermeke
100 dollárt juttatott az euró-
paiaknak. S így igaz, mert
nincsen férfi, nő, vagy gyer-
mek Amerikában, aki valami-
lyen formában nem járult
hozzá ehhez a pénzösszehez. S
épp így el lehet mondani,
hogy alig van olyan európai,

vagy talán nincsen egy sem,
aki ne érezte volna ezeknek
az óriás összegeknek jótékony
hatását.

S meg kell érteni az a pénz
teljesen külön áll azokról az
összegekről, amelyeket Ameri-
ka tengeren túli hadereje,
vagy a háború folytatására
kötött. Ez a 11 milliárd
egyetlen kizárólag 1918 no-
vember 11-én gyűjt fel és sem-
miféle kapcsolatban nincsen
Amerika háborús törekvései-
vel. Csupán egyetlen tétel
szerepel ebben a mérlegben,
mely talán nem mondható
közvetlen adománynak s az az
európai államok háborús adós-
ságainak kamathátraléka.

HÁROMSZOR ANNYI
EURÓPÁNAK, MINT
AMERIKÁNAK.

A fegyverszünet óta adott
11 milliárdot a következő fo-
téték alá lehet csoportosí-
tani:

Kormánykölcsönök a fegy- verszünet óta 2,500,000,000
Kamathátralék a fegy- verszünet óta 4,000,000,000
A kormány és magán inté- mények segélymunkára kötötték 2,250,000,000
Magánkölcsönök
Európának 1,000,000,000
Amerikai turisták európai költsége 1,250,000,000
Összesen 11,000,000,000

A fegyverszünet megkötése
után minden évben az amerikai
nép fejenként háromszor annyit
adományozott Európának,
mint amennyit 1916-ban, vagy
karményik megelőző esztendő-
ben, kivéve az 1918-as évet,
melynek karmánya költségeinek
fedezésére fordított.

Amikor az agrár elhallgat-
tak és a fegyverszüneti tér-
gyalások megindultak, Ame-
rika már elfelejtette a multat
és a jövő felé fordult. Két-
széttelen, hogy Amerika ar-
nya és Amerika munkái vá-
laltak magukra az európai se-
gélymunka országrészét. Euro-
pa pénzügyi ösztöröpanná-
sából legelőjebb Anglia vett
magára annyi terhet, mint az
Egyesült Államok. De Anglia
olyan vitózó s annyi odaadással
harcolt saját gazdasági
bajaiért, hogy a kontinens
megsegítésére ereje már stig
maradt.

MIT KAPOTT
MAGYARORSZÁG?

Amerikai segélymunkások,
amerikai szervezetek mentették
meg Országunk ártatlan nép-
t az éhséltől. Az ameri-
kai pénz csodákat művelt
Kis-Ázsiában. Amikor a há-
ború befejezést nyert, szövet-
ségeknek és társnevezteik-
nek nyújtott hitelből még
2,500,000,000 dollár maradt
az Egyesült Államok kint-
ségeinél.

Magyarország három ízben
részesült nagyobb amerikai
segélyben. Első ízben az ameri-
kai kormánytól kapott
1,188,135 dollárt és 89 centet.
Másod ízben akkor, amikor az
amerikai törvényhozás felha-
talmazta a United States
Grain Corporation, hogy öt
millió hordó lisztet adjon el
az európai népek megsegítésé-
re. Ebből az összegből Ma-
gyarország 1,635,835 dollárt
és 61 centet kapott. Harmad
ízben Budapesttel Bácsal
együtt 5,077,000 dollár se-
gélyt nyert az Amerikai Vö-
ros Keresztől.

Magyarország minden városában, vagy falujában
TELJES FELELŐSÉG MELLETT tudunk tényleges
AMERIKAI DOLLÁROKAT kifizetni. Lehet bár-
milyen összeget küldeni akár sürgönyileg, akár pos-
tali úton, vagy csekkben.

**AZ ÁTUTALÁSI KÖLTSEGEKET NAGYON JUTA-
NYOS ARBAN ÁLLAPITOTTUK MEG!**

**CSEHOSZLOVÁKIÁBA, ROMÁNIÁBA, JU-
GOSZLÁVIÁBA** a legelőbb nap árfolyamon
utalunk át pénzt.

Jelszavunk:
BECSULETLESSÉG, PONTOSSÁG, GYORSASÁG!

THE STANDARD BANK

Ezélőtt:
HUGO LEDERER BANKHAZA
4-IK UTCA ÉS AVE. B. SAROK,
NEW YORK, N. Y.

JULIUS 14-IG
NÁLUNK ELHELYEZETT BETÉTEK
JULIUS ELSEJÉTŐL
KAMATOZNAK 4 SZÁZALEKKAL.
A KAMATOKAT NEGYEDVENKÉNT JAVÁRA IRJUK.

Egy dollárral betétzámítást nyithat. Betétjét postán is beküldheti
és banknyelvével postafordultával elküldjük.

AMERICAN UNION BANK

Németh János elnök

FOULRY: 10 East 22nd Street, NEW YORK CITY.
FIOKOLÉNY: 107 Second Avenue, Corner 53rd St.

**DOLLARÁTUTALÁS
MAGYARORSZÁGBA**

Magyarország minden városában, vagy falujában
TELJES FELELŐSÉG MELLETT tudunk tényleges
AMERIKAI DOLLÁROKAT kifizetni. Lehet bár-
milyen összeget küldeni akár sürgönyileg, akár pos-
tali úton, vagy csekkben.

**AZ ÁTUTALÁSI KÖLTSEGEKET NAGYON JUTA-
NYOS ARBAN ÁLLAPITOTTUK MEG!**

**CSEHOSZLOVÁKIÁBA, ROMÁNIÁBA, JU-
GOSZLÁVIÁBA** a legelőbb nap árfolyamon
utalunk át pénzt.

Jelszavunk:
BECSULETLESSÉG, PONTOSSÁG, GYORSASÁG!

THE STANDARD BANK

Ezélőtt:
HUGO LEDERER BANKHAZA
4-IK UTCA ÉS AVE. B. SAROK,
NEW YORK, N. Y.

Jó bank: jó barát,

— ez a jelszava a Ruttkay-bankháznak. Lelkiismeretesen, pon-
tosan intézzük el a hozzánk forduló ügyes-bajos dolgaiat, úgy,
mint ahogy egy jóbarát intézi el azt az ügyet, amit rábízunk.

Ha valakit ki akar hozni az 6-haszából,
Ha pénzt akar küldeni,
Ha ügyes-bajos dolga van,
Ha takarékoskodik akar,
forduljon hozzánk bizalommal.

Ruttkay Jenő, bankháza
106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

A Kitünő Minőségű Kocsi

Nem csupán minden napi
használhatóságáért lett a
Chevrolet az egész világ ko-
csija minőség és alacsony ár
tekintetében. Kielégíti ké-
nyes népek igényeit is tár-
sas és sport alkalmakra, a
mikor leginkább megkíván-
nak művészi mintát, kitün-
ő minőségű kocsimunkát és
szép kivitelt.

Büszke lehet az Ön Chevro-
let-jére, melyben összponto-
sul a magas fokú gépészeti
tudomány és a megkülön-
bözött modern újítások.
Tetszik azoknak, akik ta-
pasztalattal és kényes izlés-
sel bírnak.

Látogassa meg egyik képvise-
leti raktárunkat. Győződ-
jék meg bannalatos értéké-
ről, melyet a kivételesen
nagy mennyiségű Chevrolet
elarusítás tett lehetővé.

Árak f. o. b. Michigan.

SUPERIOR Roadster	\$510
SUPERIOR Touring	525
SUPERIOR Utility Coupe	650
SUPERIOR Sedanette	550
SUPERIOR Commercial Chassis	825
SUPERIOR Light Delivery	510
Utility Express Truck Chassis	575

**Jobban
takarékoskodj**

ha pénzt távolról eső bank-
lyelet, mert nem kell utazni
nyolc órára a kassza me-
lélet kivétel a pénztár-
unk 20 év óta áll fenn az
európai állam bankfélye-
lése alatt működik.
Július 21-ig elhelyezett let-
tek július 1-ől honok 4-
tel. Kijelölje meg megtakarít-
ást Money Order, csekk, let-
banknyelvében és mi azonos
díjak. Csekk banknyelvében
munk:

Chevrolet Motor Company
Division General Motors Corporation
Detroit, Michigan.

SCHWAB & BANK
New York City
1345-1. Ave. 72. utca

**ELMENEKÜLT A SZ
A GONYÓZAPOR**

HIGHLANDS, N. J.
— Egy gyors szesz-
nak sikerült "elme-
szövetési partizsere-
lár errel tizenötöt.
Egy másik hajót is
partizsere, mivel át-
itult egy francia
Euróából érkező
lenleg két ilyen
városok New York
Jersey partjai előtt.

**JACKIE OTTHON
RABLÓK ZSAKMAN**

LOS ANGELES, Ca.
— Jackie Cooganak
gyerekek fejedelmé-
betörők jártak tegn,
vagy 10,000 dollár
mánya tettek szert
legfrább amerikai
milliomosnak felt
"Kivánsi vagyok,
csinálnak az én kis
— kérdezte a kis mo-

**SULYOS
PROHIBÍCIÓ**

A manitobai döntés
meg a

MONTREAL, július
nitoba kilépett a kan-
raz kerületek sorából,
mintára az állam
árúságot akar itte
ami meg fogja nagy
teni az amerikai
mesterkedéseit. Mani-
is vagy 275 mérföld
ban North Dakotával
sótával egy vonalban
Minneapolis és St. P.
a kanada i Winnipeg
csak mintegy 350 mé-
van.

Aból itélve, hogy
New York, meg a
városok között már
nyes es emész-ke-
folyt, az új rendsz-
eseftin üzletik hallat
fog virágozni.

A manitobai
mely 2-1 arányban
prohibíció, egész
névze meglepetéssel
ról a kanyarokról,
rületen belül rendi-
arilag kevesebb tudat,
rokk pedig egyformán
a mellette, meg az
cikkek.

**NE TEGYÜNK
EMBER ÉS**

WASHINGTON, július
Capper kansasi szenátor
gresszus elé újból be-
josztani törvényjavas-
melyi egyforma házassá-
lasi rendszabályok
gondoskodni az unió
államában. Az ország
szervezetének vitla-
azonban a szenátor
törtölte a törvényjavas-
részt, amely a követ-
mondja: "Ne adjanak
sági engedélyt, ha a ju-

**3 ÉVIG TARTÓ
HÁZBÉRSZÜNET**

New Yorki lakók öröme.

**A MODERN élet egyik leg-
rettenetesebb esapása a
házber. Arra gondolni, hogy
minden hónap elején egy
vadidegen alaknak kell ad-
ni a fizetését egy bizonyos
összeget, maga elég, hogy a
hied, veríték kiveje az
ember homlokára,
ember házába,
a házbér a városi életnek
nek a leggyasabb adója.
Vannak azonban, akiknek si-
kerül ez a adó adó alól ki-
hajni. Szerencsés halandók.
Szerencsés embertársaink —
délre van rajtuk és simpi-
táink a sűrű fog benneteket
kiérni.**

Esztleg az irigységünk.

Szerencsés és irigységünk-
től a kofutársaink New York-
ban élnek, a Bronx egy ház-
ban. Három éve, hogy az utó-
só házbért fizették. Azóta
nem fizettek egy centet sem.
A háztalajának, George
Hagelweice, — ah miy sokat
mond ez a név — nagyon
gazdag ember. A nyugaton
nagy önkénykedésűek vannak.
New Yorkban pedig számos
ingatlana.

Három évvel ezelőtt Hagel-
weice mestet elutazott Den-
verbe. Úleti ügyekben. És
csak a napokban tért vissza
New Yorkba.

A legnagyobb megdöbbené-
sei értesült róla, hogy a lakó
e három év alatt egyedül
nem fizették házbért. Mint a
forgószél, elrohant a lakó-
kos:

— Miért nem fizettek?
A lakók józian nevettek:
— Na halja, hogy fizettünk
volna? Volt kinek fizetni?
— A megbízottan itt járt
és maguk nem fizettek.
A lakók erre kijelentették,
hogy Hagelweice megbízottját
soha életükben nem látták.

Három esztendő alatt soha
senki nem jött a házbért.
Pont. Ok nem boldogok, hogy
utánjárjanak, hová tűnt el a
házbér? Nem igaz? Jöjjön a
házbér és kollektálja be a
pénzeket.

Hagelweice tájéztik. Utá a
fejét, mint egy nagydobot:
hogy lehetett ennyire feledé-
keny. Ő, egy ilyen szegény,
földhözragadt háziur ennyi
pénzt hagyott a dusszagod
lakók zsebében. Azonban Ha-
gelweice nem hagyja annyiban
a dolgot. A bírósághoz for-
dult a lakók elleni panasz-
val. A lakók a per folyamán
el fogják igazolni, hogy őket
nem lehet vádolni, mert —
nem hárták tőlük senki a pénzt.
Hagelweice az egész hátrale-
esédes díszes követeletni
fogja minden egyes lakót.

A nagy kérdés csak az,
hogy a jószívű és a lakó
pártját fogó bíróság hogyan
fog határozni.

HÁNYFÉLE EMBER ÉL KÖZÖTTÜNK E FÖLDÖN

AZ EMBERI TULAJDONSÁGOK OSZTÁLYOZÁSA

AZ életben talán semmi
sines fontosabb és néhe-
zebb az emberismeretnél. A
nyezettel szemben. A környe-
zet a szinpad, az örökölt ké-
peség a színész és a viselke-
dés, az amit a színész a szin-
padon játszik. Mind a három
tényező egyformán fontos,
életünk színjátéka és játéka
sikere egyformán függ mind
a három tényezőtől.

"De hogy, mit örökölt az
ember, az már előre elhatá-
rozottat mindenki számára.
Nem választathatjuk meg szü-
leinket, nem formálhatjuk
azokat a képességeket, ame-
lyeket ők hagynak reánk. Er-
rőt már elvéstünk, amikor
megjelentünk a szinpadon."

"Az embernek ezüst soha-
sem kellene szegénylennie a "vé-
rét", a származását, mert hi-
zen nem állott hatalmában,
hogy ő állapítsa meg leszá-
mazását. S ugyanígy senki
sem lehet joggal büszke a
esahédájásra. Másrészt azonban
jósságon lehet büszke az em-
ber a környezete és a visel-
kedésre, vagy szegénylheti
környezetét és viselkedését,
mert ezek a tényezők, bizo-
nyos mértékig, főleg függnek,
hatalmában állanak. Ha va-
laki megváltoztatja, valóban
büszke lehet, vagy szegénylheti
életársait, akik maga választ-
ott meg s aki társamghatáro-
zója lesz azoknak a képessé-
gek, amelyeket gyermekeire
fog hagyni. Mert ebben az
esetben tölő "függött, hogy
gazdátsa, vagy lerontsa azt
a vért, amely a jövő nemze-
dek ereiben fog folyni."

"Hogy leegyszerűsítsük a dol-
got, elmondhatjuk, hogy a
három sorsdöntő tényező —
az örökölt képesség, a kör-
nyezet, a magatartás, — mind-
egyik külön-külön háromféle
fokozatban fordulhat elő. A
háromféle fokozat: jó, köze-
pös, rossz. A tényezők és a
fokozatokat kombinálva ju-

madik tényező a magatartás,
a viselkedés, az ember képe-
ségeinek válassza az adott kör-
nyezettel szemben. A környe-
zet a szinpad, az örökölt ké-
peség a színész és a viselke-
dés, az amit a színész a szin-
padon játszik. Mind a három
tényező egyformán fontos,
életünk színjátéka és játéka
sikere egyformán függ mind
a három tényezőtől.

"De hogy, mit örökölt az
ember, az már előre elhatá-
rozottat mindenki számára.
Nem választathatjuk meg szü-
leinket, nem formálhatjuk
azokat a képességeket, ame-
lyeket ők hagynak reánk. Er-
rőt már elvéstünk, amikor
megjelentünk a szinpadon."

"Az embernek ezüst soha-
sem kellene szegénylennie a "vé-
rét", a származását, mert hi-
zen nem állott hatalmában,
hogy ő állapítsa meg leszá-
mazását. S ugyanígy senki
sem lehet joggal büszke a
esahédájásra. Másrészt azonban
jósságon lehet büszke az em-
ber a környezete és a visel-
kedésre, vagy szegénylheti
környezetét és viselkedését,
mert ezek a tényezők, bizo-
nyos mértékig, főleg függnek,
hatalmában állanak. Ha va-
laki megváltoztatja, valóban
büszke lehet, vagy szegénylheti
életársait, akik maga választ-
ott meg s aki társamghatáro-
zója lesz azoknak a képessé-
gek, amelyeket gyermekeire
fog hagyni. Mert ebben az
esetben tölő "függött, hogy
gazdátsa, vagy lerontsa azt
a vért, amely a jövő nemze-
dek ereiben fog folyni."

"Hogy leegyszerűsítsük a dol-
got, elmondhatjuk, hogy a
három sorsdöntő tényező —
az örökölt képesség, a kör-
nyezet, a magatartás, — mind-
egyik külön-külön háromféle
fokozatban fordulhat elő. A
háromféle fokozat: jó, köze-
pös, rossz. A tényezők és a
fokozatokat kombinálva ju-

Örökölt képesség	Környezet	Magatartás
1. Jó	Jó	Jó
2. Jó	Jó	Közép
3. Jó	Jó	Rossz
4. Jó	Közép	Jó
5. Jó	Közép	Közép
6. Jó	Közép	Rossz
7. Jó	Rossz	Jó
8. Jó	Rossz	Közép
9. Jó	Rossz	Rossz
10. Közép	Jó	Jó
11. Közép	Jó	Közép
12. Közép	Jó	Rossz
13. Közép	Közép	Jó
14. Közép	Közép	Közép
15. Közép	Közép	Rossz
16. Közép	Rossz	Jó
17. Közép	Rossz	Közép
18. Közép	Rossz	Rossz
19. Rossz	Jó	Jó
20. Rossz	Jó	Közép
21. Rossz	Jó	Rossz
22. Rossz	Közép	Jó
23. Rossz	Közép	Közép
24. Rossz	Közép	Rossz
25. Rossz	Rossz	Jó
26. Rossz	Rossz	Közép
27. Rossz	Rossz	Rossz

A LEGJOBB BARÁT
a megtakarított pénz, s mely-
ben az ember mindig hozzájárul.
Nylson betéti bankom-
ban, pénzt biztonság megörö-
m 4%-kal kamatoztatjuk.

KEDVEZMÉNY
A JULIUS HÓ 16-IG BANKHÁZAMBAN
ELHELYEZETT BETÉTEK
JULIUS HÓ 1-TŐL KAMATOZNAK.

Kiss EML BANKHÁZA
133 SECOND AVENUE, NEW YORK.

A Post Magyar Kereskedelmi
Bank kintforgó képviselete
és Kereskedelmi Államokban és
Kanadában.

A Magyar Kiv. Államok
Kereskedelmi Képviselete
Kijelölés az Egyesült Áll-
amokban és Kanadában.

**TAVAUTÓZÁSSAL AKAR
REKORDOT TEREMTENI.**

INDIANAPOLIS, Ind., júl. 11.
— H. L. Lockwood távautózási
rekordot akar teremteni. Meg-
állítás nélküli robog már több mint
száz óra óta. Olajat és gázolint
rohogás közben tesznek autó-
jába. Kezei a kormánykerékhez
vannak láncolva.

**ISMÉT PASA A HALÁLRA
ITÉLT GÖRÖGÖKÉRT.**

LAUSANNE, júl. 11. — Ismét
pasa, a török békeküldetés
veszére táviratot küldött az at-
tilias nélküli robog már több mint
száz óra óta. Olajat és gázolint
rohogás közben tesznek autó-
jába. Kezei a kormánykerékhez
vannak láncolva.

Jó bank: jó barát,

— ez a jelszava a Ruttkay-bankháznak. Lelkiismeretesen, pon-
tosan intézzük el a hozzánk forduló ügyes-bajos dolgaiat, úgy,
mint ahogy egy jóbarát intézi el azt az ügyet, amit rábízunk.

Ha valakit ki akar hozni az 6-haszából,
Ha pénzt akar küldeni,
Ha ügyes-bajos dolga van,
Ha takarékoskodik akar,
forduljon hozzánk bizalommal.

Ruttkay Jenő, bankháza
106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

Jó bank: jó barát,

— ez a jelszava a Ruttkay-bankháznak. Lelkiismeretesen, pon-
tosan intézzük el a hozzánk forduló ügyes-bajos dolgaiat, úgy,
mint ahogy egy jóbarát intézi el azt az ügyet, amit rábízunk.

Ha valakit ki akar hozni az 6-haszából,
Ha pénzt akar küldeni,
Ha ügyes-bajos dolga van,
Ha takarékoskodik akar,
forduljon hozzánk bizalommal.

Ruttkay Jenő, bankháza
106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

Jó bank: jó barát,

— ez a jelszava a Ruttkay-bankháznak. Lelkiismeretesen, pon-
tosan intézzük el a hozzánk forduló ügyes-bajos dolgaiat, úgy,
mint ahogy egy jóbarát intézi el azt az ügyet, amit rábízunk.

Ha valakit ki akar hozni az 6-haszából,
Ha pénzt akar küldeni,
Ha ügyes-bajos dolga van,
Ha takarékoskodik akar,
forduljon hozzánk bizalommal.

Ruttkay Jenő, bankháza
106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

ELMENEKÜLT A SZESZHAJÓ A GÖLYŐZÁPOR DACÁRA.

HIGHLANDS, N. J., jul. 11. — Egy gyors szeszszeszezhajónak sikerült elmenekülnie a szövetségi partörtség hajója elől, bár erről tizenötöt rálöttek. Egy másik hajót is küldött a partörtség, mivel átvett szeszszeszezhajót egy francia hajóról. Az Európából érkező hajókra jelenleg hét ilyen whiskey hajó várakozik New York és New Jersey partjai előtt.

JACKIE OTTHONÁBAN RABLÓK ZSÁKMANYOLTAK.

LOS ANGELES, Cal., jul. 11. — Jackie Coogannak, a csodagyerekek fejedelmének otthonában betörők jártak tegnap este és vagy 10.000 dollár értékű zsákmányra tettek szert. Elvitték a legifjabb amerikai öcsinait a milliommónak hat selyemingit is. "Kivánsi vagyok, hogy mit csinálnak az én kis ingeimmel?" — kérdezte a kis mozgillag.

HOGYAN DOLGOZTAT GARY A FORRÓ ACÉL POKLÁBAN

A chicagói laptudósító újabb cikke. — A városi kormányzat az acéltrüsz ellenőrzése alatt. — munhalli állapotok. — Fényképezni sem szabad a társaság engedelmé nélkül.

A homesteadi, Pa. acélgárban napszámoknak beállott chicagói újságíró cikksorozatának legutóbbi cikke ezeket mondja a viszonyokról, kapcsolatban Gary kijelentéseivel: Az acéltrüsz a gyári városkák egész kormányzatát kezében tartja, a felett teljes ellenőrzést gyakorol. A célja az, hogy fenntartsa azokat a viszonyokat, amelyek ellen a közönség óvat emel. Hir szerint az acéltrüsz tartja kezében Homestead városának és a Monongahela völgy más ipari városainak egész kormányzatát. Azonban

a legnagyobb sikereket az olyan városokban aratja ez a szisztéma, amilyen például Munhall, Pa. Munhallnak ötezer lakosa van. A legtöbbje gyári munkás. A főutára fényképezést vittem ki, hogy ott fényképezket csináljon akkor, amikor a munkások munkába mennek.

kapja a fizetését és, hogy ennek dacára az acéltrüszlők nap parancsokat. E parancsok következtében bizonyos embereket kötelek távol tartani Al-legheny megye közeleiről. Griffith Williams munhalli rendőrfőnököt a gyár bejáratánál találtuk. "A társaság engedélye nélkül erről a gyárról fényképezket felvenni nem szabad" — mondotta röviden.

Tisztviselő alkalmazottak. Williams rendőrfőnöknek I. L. Irwin polgármester a feljebbvalója és ő egyben az acéltrüsz munhalli irodájának vezetője. Telefonérdeklődésre kijelentette, hogy mint Munhall város első tisztviselője, csak akkor adhat engedélyt arra, hogy a város utcáin fényképfelvételt csináljanak, ha előbb arról a társaságtól néhány magasrangú hivatalnoktól értekeznek. A munhalli városi tanács fele az acéltrüsz alkalmazottaitól áll. A kilenc munhalli rendőr a társasági pénztárnál veszi fel a fizetését. A társaság egyenruhás rendőrei a kapuknál mindennap megvizsgálják minden egyes alkalmazott személyét, csekéjt, mielőtt bebozsítanak.

BÖRTÖNBEN A HERCEGNŐ MÁR

Marie Marguerite Fahmy hercegnő bevallotta, hogy meggyilkolta a férjét.

LONDON, július 11. Marie Marguerite Fahmy hercegnő, aki tíz évvel fiatalabb férjét, Aly Kamel bey egyiptomi herceget meggyilkolta, börtönbe küldték. A gyilkosság a Savy hotelben történt. Az előkelő szálloda alkalmazottai tegnap kora reggel hat revolverlovást hallottak a herceg lakosztályából. A dolgról azonnal értesítették a rendőrséget. A rendőrök megérkeztek a miután a felszólításuknak senki se engedelmekedett: felbörtök a lakosztály ajtaját. Az előszobában vérfagyva találták a herceget, aki még lélekezett. Testében hat golyó volt. Azonnal beszállították a Charing Cross kórházba, ahol néhány perccel a megérkezése után meghalt.

LOMHA VÉRKERINGÉS

elgyengült szervezet, fáradtság, fejfájás, álmatlanság, szédülés, buskmorsorág állandó izgatottság, az idegek kopásából s kimerülésből származnak.

Eres idegek s tisztá piros vér szűkcsövek az egésztestben s jó étvágyhoz. Mindezeket meghozza a híres Dr. Bolgar gyógyszer-rész-féle

SATURNIN ÉLETITAL

kiváló használata, mely új erőt ünt a kimerült idegekbe s izmokban, a vér szűkcsöveit, üdítő s frissítő álmot biztosít, elmulasztja a fejfájást, szédülést s élelketi a vérkeringést. Férfiak, nők egyaránt alkalmazzák. Ha besejű életet él, egészségét valamire, hozassa meg a Saturnin Életitalt, a modern gyógytudomány legnagyobb csodáját még ma, mielőtt baj megmakarodna s elöregedne. Egy üveg ára egy dollár 25 cent, öt üvegből álló készlet öt dollár. Használati utasítással küldjük a világot minden részbe. Gyakodjon utaztatni s cimezze a rendelést a pénzzel együtt a fel-találáshoz e címre:

Vörös Kereszt Patika

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

Ha most rendel legalább öt dollárt, kérje ajándékba a nagy, színes, gyönyörű NEM, NEM, SOHA című órási képet, mely díszíteni fogja otthonát s páratlan a maga nemében.

PER HENRY FORD ELLEN RAGALMAZÁSERT.

NEW YORK, július 11. Henry Bernstein, a Jewish Tribune szerkesztője, ragalmazási pert indított Henry Ford autógyáros ellen, mivel lapjában, a Dearborn Independentben azt írták róla, hogy úgynevezett amerikai zsidó bankároknak. Bernstein útni akar Fordon nemcsak a maga, de az egész zsidóság nevében a Dearborn Independentben meglejt zsidóellenes cikkeket.

H. RIPPEIN féle Kiváló, magyaros Pipadobány van 6 féle mindenütt kapható!

\$104.50 Ez egy most készült legújabb divatu VICTROLA FONOGRAF bármily szobának díszére válik.

Ára 12 dallos lemezekkel együtt csak \$104.50

Ezen legnagyobb magyar fonográf és lemez-üzletben válogathat bármily nagyságban és kiállításban VICTROLA és COLUMBIA fonográfokat és lemezeket.

Ezen üzletben minden darab a legújabb készítmény, itt régi anyagot nem tartunk raktáron.

Helybeliek könnyű részletfizetésre is vásárolhatnak. Ha szép és jó fonográfot vagy lemezeket akar venni, vagy hallani, keressen fel, vagy írjon.

Mészáros József Columbia, Victrola és Lemez Üzlete 8321 WOODLAND AVE., Cleveland, O. A Woodland és Buckeye Road elágazásánál. Vidékiek kérjenek árjegyzéket. — Üzletünk vendéik kényelmére, vasárnap is nyitva van 1 óráig.

FARMEROK!

Megkerest az 1923 évi valódi HAZAI GAZDASÁGI SEBESSEM KÖZLÖMÉNY AZ OHAZÁBÓL.

Valódi hazai gyémánt-écskés. A legkiválóbb minőségűben, a legfinomabb kalapácsos gyémánt-écskés, legújabb magyar kasszafő-gyémánt. Az 5 évi jótállással az ára \$3.00. Valódi hazai kasszafő-écskés \$2.00. Valódi hazai kasszafő-kalapács \$1.50. Valódi hazai kassza-écskés \$1.00. Valódi hazai kassza-écskés \$1.00. Valódi hazai kassza-écskés \$1.00. Valódi hazai kassza-écskés \$1.00. Valódi hazai kassza-écskés \$1.00.

FIGYELEM! Valódi hazai gazdasági szerzőmök egész Amerikában egyedül csak nálam kaphatók: én nem hazai mintára Amerikában készült portékát árulok. HANEM VALÓDI HAZAI, tehát az OHAZÁBAN KEZELT és az OHAZÁBÓL KIHÖZÁRTOTT portékát árulok. JÓTÁLLÁS VÁLLALOK MINDEN TÁRGYERT, ami nem tetszik, visszavesz. Vissza veszem a hátrahagyott kúdiát s pénzt. Bármely árszámom est, mert tapasztalásból tudom, hogy minden külföldi ember a rendelő leg-nagyobb megelégedésére szolgál. Stábilisan elismert levelűl szolgálatok. Minthogy utasítottam nem szálltok, kérem hozzáfutásomat, hogy küldjék be a pénzt a rendeléssel együtt. Ne halasszák a rendelést, úgy hogy ha a szerzőm ki, kénsé legyen. Ameriká legnagyobb magyar írója. Alapítottam 1892-ben. (Nagyvenkettől 6x.) EMIL NYITRAY NYITRAY PARK MILFORD, CONN.

SÜLYOS CSAPÁST MÉRT A PROHIBICIÓNRA KANADA NÉPE.

A manitobai döntés következményei. — Újabb utak nyitnak meg a szeszszeszezhajók számára.

MONTREAL, július 11. Mani-tobai kilépett a kanadai száraz-kerületek sorából. Quebec-i mintára az állam ital-egyd-árúságot akar itt is bevezetni, ami meg fogja nagyban könnyíteni az amerikai bootlegerek mesterkedését. Manitoba ugyan is vagy 275 mérföld hosszúságban North Dakotával és Minne-sotával egy vonalban fekszik. Minneapolis és St. Paul pedig a kanadai Winnipeg városától csak mintegy 350 mérföldnyire van.

Abból itélve, hogy Quebec és New York, meg a többi határ-városok között már eddig is fényes és empész kereskedelem folyt, az új rendszer életbelépte esetén üzletük hallatlanul fel fog virágozni. A manitobai népszavazás, mely 2:1 arányban eltemette a prohibíciót, egész Kanadára nézve meglepetéssel hatott. Arról a kampányról, mely a kerületben belül vívartott, a külvilág keveset tudott. Az újsá-gok pedig egyformán közölték a mellette, meg az ellene szóló cikkeket.

A nedves érv.

Azok az okok, melyek a leg-alaposabban hozzájárultak a nedvesek győzelméhez, a követ-kezőkben gyökereznek: Állami egydárúság révén javó jöve-delema tesz szert a kormány, viszont semmi se indokolja azt, hogy az ital-árúsítás kizárólag magán-kereskedelemben maradjon. Végül az sem utolsó dolo-g, hogy statisztikai kimutatás sze-rint, amiről rendőri és bírósági feljegyzések tanuskodnak, sok-kal kevesebb szeszszeszezhajó fordult elő ebben a kerületben, mint aránylag a szárazak vi-dékén. Az első ital-tilalmi szavazást Kanadában a manitobai kerület 1892-ben tartotta, 19.637 szá-vazattal nyerték ekkor a szá-ra-

GYERMEKÁGYBÓL A BITÓFA ALÁ

Egy szerencsétlen kínai asszony szörnyű tragédiája.

SHANGHAI, július 11. Há-bár évente körülbelül 60.000 esetet tárgyal le a shanghai-i Vegyes Bíróság, mégis a jelen-leg lefolyt szomorú és szokatlan eset külön figyelmet érdemel. Egy fiatal, esinos kínai leány-asszony várja a nyár közeledé-vel, hogy anyává legyen a lungwhai-i börtön egyik zord cellájában. Száz napra pedig azután, hogy gyermekének élet-et adott, a siralomházba kell vonulnia — mert a bitó vár re-á.

Wong Dzungs-nak hívják azt a leányt, akinek huszon innen anyává kell lennie, hogy utána meghajjon. Wong Dzungs egy szomorú drámanak állt a közép-pontjában.

Egy éjjelen, ezelőtt nem ré-gen, a leány férjének összevagdalt holtestére bukkantak egy sikátorban, a testrészek minden-felé szerte voltak szórva. Rend-őri nyomozás tüstént kiderítet-te, hogy két bányai gyilkolta meg, a leány tudtával és bele-egyezésével.

A fivéreket egyiket ugyane-sak halálra ítélték. Mikor a leány halálát ítélete nyilvánosságra jutott, kegyelmi kérvényt nyújtottak be az ér-dekben, tekintettel az állapo-tára. De a kínai törvények ér-telmében — mely, elég külö-nös, úgy az amerikai, mint az angol törvények előtt szentesít-ve van — nem lehetett kegye-lemben részesíteni ez okból.

Mint hogy "oly várandós anya, aki fölfejtőjő büi vádja alatt elítélte, fogságban tartandó addig, amíg a gyermek megs-zületik, és még további 100 napig, mely idő eltelte után a bírói ítélet végrehajtandó raj-ta." Mikor a halálós ítéletet fel-olvasták a kínai hatóságok előtt, a reszkető, sápadt arcú leány rémületbe meredt szem-melkel ajultan terült el a padlón.

A FRANCIÁK 660 EZER FŐNYI HADSEREGET SZERVEZNEK

Franciaország újja szervezi hadseregét, hogy "ő sújthasson le az első csapással." — A katonai főenyt a repülés és a há-borus gázok terén akarják megteremteni.

PARIS, július 11. — Jean Fabry ezredes, a kamara had-ügyi bizottságának elnöke, ma szétosztatta a parlament tagjai között a 660.000 főnyi francia hadsereg újjászervezésének ter-vezetét. Modern hadsereget kí-ván a tervezet, amelyet a há-borus tanulságai alapján állíta-nának fel s amelynek kereté-ben önkénteseket fordítanak a repülés és a hadianyagok terén kialakult legújabb er-edményekre.

A repülés és háborus gázok, mondja a jelentés, alkotják a jövő veszedelmét. Németország-nak a körülmények kényszeríté-vel a levegőben kell keresnie igazi harci területét. Franciaországban így szintén a levegőben kell megerősítenie magát.

"Mi előkészítjük a hadsereget a háborúra, amelynek elhárítá-sát elhatároztuk" — folytatja a jelentés. — "Az első oszpa-sal azonban nekünk kell leüle-nünk. Franciaország a repü-lésben nem haladta túl a többi nemzeteket, legfeljebb a bomb-ahatető repülőgépek terén, de nem szabad megengednie a nem szabad megengednie a repülőgépeket, mert már kö-telődik az idő, amikor ágyuk fegyverek látni a légi támadások löfőgyerét."

A légi erőket 132 harci osz-tagból, 76 megfigyelő osztagból és 34 kiegészítő szolgálatot tel-jesítő osztagból állítanak fel, ös-zesen 33.000 főnyi légénység-gel. A tisztikart a háború előtti létszám egy-ötödével csökkent-tenék, 107 parancsnokló tábor-nak maradna így a hadseregben, összesen körülbelül 30.000 alant-sabb tisztel.

Az egész hadsereg létszáma 660.000 volna s ebből 461.000 embert Franciaország, 189.000-et a gyarmatok adnának a had-seregnek. Ehhez járulna még a külföldi légőik 10.000 katonája.

A tervezet értelmében a gyar-mati csapatokat erősebben el-vasztanák be most a francia kötelekekbe.

GYAKORI A GYLKOSSÁG A KANADAI ESZKIMÓK KÖZT

LONDON, július 11. — A London Times kanadai tudósító-ja írja: A kanadai államrendő-rősé jevi jelentésében arról szó-l, hogy a sarki kör vidékén lakó eszkimók között szokatlan nagy számban fordultak elő az elmúlt évben gyilkossági esetek.

A jelentés részletesen el-mondja, hogy emberölés vádja alatt 9 eszkimó van letartatva, 13 áldozat közül három fehér ember. Ennél még sokkal több azoknak a megölteknek a száma, akiknek ügyében eddig még nem indították meg a viz-szálat. Azonban még a nyár folyamán két bizottság fog a sarki vidékre kiszállani és pe-dig az egyik Pond's Inlet-en, a másik Hershell Islandon, hogy bevezessék a nyomozást.

A gyilkos erőszakos az e ve-szedelmű fölötté meglepő, teszi azt remélték, hogy a leányok eszelédeknek akarnak eszelődni. A családok azonban nagy-nyit és teljes volt. Cseléd a leány-á közt egy sem akadt. Vala-mennyien kijelentették, hogy "beauty parlorba" mennek dolgoz-ni.

halalós összetűzések. Hanem a helyzet súlyossága mégis abban áll, hogy szomorú áldozataik so-rában sok a fehér ember. Doak káplár, a meggyilkolt rendőr tartott tőle, hogy bajt fognak okozni az eszkimók és ezért feljebbvalóhoz intézett je-lentésében figyelmébe ajánlotta a kormányt, hogy az eszkimó-kat fel kellene válogatni ró-la, hogy a rendőrség intézménye az ő javukra van. Jöndulatu felvilágosítások hiányában bizal-matlanok és azt hiszik, hogy csak ki akarják fosztani őket.

Röviddel ezután egy civako-dásból kifolyólag öt eszkimót öl-ték meg Kent felszigetén, Pugnana, az egyik gyilkos vi-szont elesett később Alikomik és Tatamigana kezétől. Doak káplár elfogta az előbbit és el-vitte magával Tree River felé. Minthogy azonban a fogolyt meg-voltak fagyva a lábai, több mozgási szabadságot engedély-zett neki öre. A községet az volt, hogy orozva meggyilkolta az elvetemedett eszkimó. Ugyan-e-sak ez a gyilkos ölte meg kö-sőbb a Binder nevű rendőrt is.

CHICAGO, jul. 10. — Forrest Nelson, a Northwestern Univer-sity athletája, aki életmentő munkát vállalt, befulledt tegnap a Michigan tóba. Segítésé-re ment egy fuldokló leányunk. Közben göröcsöket kapott s hiá-ba kiabált segítségért, nem vet-ték komolyan a javszekelését. Azt hitték, hogy a leányért ag-dózik. A fuldokló leány meg-menekült.

RUM, RYE, SZILVÓRIUM

és mindenféle BOB. Itálizépti kibontok. Egy kis adag 1 gal-lonhoz 20 cent, egy nagy adag 3 gallonhoz \$1.50. Használati utasít-sal mellékelve. Kérje ügyöki ajánlatunkat. Ügyönekünk nagy pénzt keresnek. Frank Mészáros győgyeszerész 333 Third Avenue, Pitsburgh, Pa.

NE TEGYÜNK KÜLÖMBSÉGET EMBER ÉS EMBER KÖZÖTT

WASHINGTON, július 11. — Capper kansasi szenátor a kongresszus elé újból be fogja ter-jeszteni törvényjavaslatát, a mely egyforma házassági és vá-lási rendszabályokról kíván gondoskodni az unio minden államában. Az ország néger szervezeteinek a tiltakozására azonban a szenátor már most törölte a törvényjavaslat egy részét, amely a következőket mondja: "Ne adjanak ki házassági engedélyt, ha a házasan-l-

MEGOLDATLAN CSELEDKÉRDÉS

A svéd bevándorló leányok in-kább "beauty parlorbe" mennek.

NEW YORK, július 11. — A Stavangerjord nevű skandináv-hajó fedélzetén több száz svéd leánybevdorló érkezett Ellis Islandra. A megkezesük híre-re, a new yorki "nagyságár" megröghanták a szigetet, mert azt remélték, hogy a leányok eszelédeknek akarnak eszelődni. A családok azonban nagy-nyit és teljes volt. Cseléd a leány-á közt egy sem akadt. Vala-mennyien kijelentették, hogy "beauty parlorba" mennek dolgoz-ni.

Jobban takarékoskodhat ha pénzt tárolja... SCHWABACH BANK HAZ New York City 1345-1. Ave., 72. utca sarkán.

DOLLÁROKAT KORONÁKAT THE LÓWY INVESTMENT CO. 11207 BUCKEYE ROAD. HAJÓJEGY 25 PENKÖLDÖ IRODA GLEVLAND, OHIO. Irodánk hétköznapokon nyitva van este 6 óráig. — Vasárnapokon pedig délig.

OMBOL A VADNYUGATON MÉG A SÖTÉT SZENVEDÉLY

Wild West, ugylátszik, még egyáltalán nem szelidült meg. Történet egy megmérgezett kutról és egy kettős gyilkosságról. — Akik maguk szolgálatnak igazságot.

FORT WORTH, Tex., jul. 10. — Nem halt meg ki a vad nyugati ki ennek az ellenkezőjét állítják: olvassa el az alábbi sorokat. Wild West még virágzik, erőszakos, "rosszemberek" éppen gyűzősnek a földjén, mint az aranyásók idején, emberek kiknek a törvény nem imponál. Hivatottnak érzik magukat arra, hogy maguk szolgálatának igazságot embertársikkal szemben. Ami itt, az alábbi sorokban következik, olyan történet, ami a legvadabb moztörvényekhez szokott emberek hasznát is az égnék mereszti. Szokás a moztörvények, akik a "western story" végigélvezése után vállvonogatva távoznak a színházból, ezzel a gondolatokkal: ez is csak a moziiban történhetik meg, most igazolva láthatják a moztörvényeket.

A texasi Paradise körül nagyon sok ranch terül el. Az egyik ranch tulajdonosa Tom Burnett. Tom Burnett négy hétköznapot kutatott a földjén. Néhány nappal a kut kiássa után kiderült, hogy valaki a vizet megmérgezte. Vizsgálat indult meg és a vizsgálat kétségtelenül kiderítette, hogy Burnett kutyának a vizet két fivér, két másik

FORDÉ LETT LONGFELLOW "UTSZÉLI VENDÉGFOGADÓJA"

Henry Ford muzeummá alakítja a régi vendéglátót, amelyet Longfellow egyik versében halhatatlanná tett s amelyet még Washington és Lafayette látogattak.

WORCESTER, Mass., július 11. — A south sudburyi "Utszéi Vendéglátó" t, amelyet Longfellow az amerikai költészet egyik remekművében halhatatlanná tett, most megvette Henry Ford. A vásárlás bevételek a vendéglátóban található és 200,000 dollárba becsült emléktárgyakat. Az Utszéi Vendéglátó nem lesz többé az, minek neve 1836 óta hirdeti, hanem muzeum, amelyet meg fognak nyitni a község előtt.

Ugyanezeker Ford, állítólag, William E. Bright szomszédos 45 akros földjének megvásárlásáról is tárgyalta. A szerződést még nem írták alá, de a mint mondják, az alku már készen áll. Ford ezt a régi helyet többször meglátogatta s legutóbb is elismerően nyilatkozott az épület szilárdágáról, amelyen nem fogott sokat az idő vasfoga. Különösen az ajtók cserékeit

MENNYIBE KERÜL ÉVENKINT A PONTOS AMERIKAI PÓSTA

Az amerikai posta kezelési költsége, kiadása, évenként 500.000,000 dollárba kerül. — Ezzel szemben a bélyegekből való jövedelem csak 65,000,000 dollár.

WASHINGTON, jul. 10. — A postaiügyi minisztérium most akarja állapítani, hogy a posta egész kezelési költsége tulajdonképpen hogyan oszlik meg: melyek tulajdonképpen azok az összetevők, amelyekből a posta kiadása alakul? Pontos kimutatást akar a postaiügyi minisztérium arról, hogy a posta egész szervezetének a működése, ágrak- bontva, külön szervekre és osztályokra, hogyan kerülhet évenként körülbelül 500,000 dollárba? Mert most annyiba kerül. A postaiügyi minisztérium

ELVESZTETTE BABÁJÁT A AZ AUTOKERÉK MIATT.

KANSAS CITY, július 11. — Gilbert Bryant automobilon igyekezett az esküvőjére. Az uton kipukkad a kerékgumija s elköve érkezett. Megdöbbenve hallotta, hogy a kérés miatt: a menyasszony megszökött egy másik fiatalemberrel. Összetépték a Bryant által váltott házassági engedélyt is a szökevények.

TUDJA-E ÖN, HOGY Magyarországon a Salgótarján köz- ében levő Karacsberényi közeg- iskolában mindig szomszékot fe- deszték fel? Egy társaság szerve- tek a szén kibányászására. Tudja-e ö, hogy Husz Helmar cigarettá nem kerül többé, mint 20 közönséges ci- garettá, de a Helmar mégis sokszo- rosan többet ér?

MEGHALT A VIZILÓ
A LENYELT LABDÁTÓL.
CINCINNATI, O., jul. 11. — Zeekoe, a cincinnati állatkert
dédelgetett vizilóva, megdöglött
tegnap annak következtében,
hogy lenyelt egy tennis labdát,
amelyet egy gyermek ejtett vé-
letlenül fürdőjébe.



Tegyen csak elegendő Rinsó oldatot a kátlanjába, hogy olyan habot kapjon, amilyent akar.

A kifőzéshez is — ez az ujfajta szappan tökéletes.

"En ezt az ujfajta szappant egyszerűen csodásnak találom az áztatáshoz. Azonban én a ruháimat ki is szeretem főzni és csodálkozom, hogy milyen ehhez".

Ne habozzék egy percig sem! A Rinsó fényes a kátlanban. Csak tegyen bele elég feloldott Rinsót, hogy olyan habot nyerjen, amilyent szeret. Természetesen nem lesz szüksége annyira, mint az áztatáshoz.

Ambár a Rinsó egy ujfajta szappan, használatalán nem kell megváltoztatni a mosónapi módszereit. Beleillik minden megszokott módba — akár áztat, kifőz, vagy mosógépet használ.

Csak használja a Rinsót, ahol darabos szappant szokott használni. Annára gyorsabb, annyira könnyebb mindkettőnek: Önnek és a ruháinak.

A Rinsót a Lux készítő gyártják — a világ legnagyobb szappangyárai. Két nagyságban jön — a rendes nagyságban és a nagy, új csomagokban. Vegyen Rinsót még ma — grocery és department storeokban mindenütt kapható. Lever Bros. Co., Cambridge, Mass.

Rinsó az összes mosónapi módszereket könnyebbé és jobbká teszi — kifőzéshez, áztatáshoz, mosógépekhez.

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYŐ EGYLET

BRIDGEPORT, CONN.
Alakult 1888 április 13-ikán.
Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban.
Tartalék alap vagyon \$400,413.25
Taglétszám 10,448

Az egylet tagja lehet minden tisztességes magyarul beszélő egyén, aki az Egyesült Államok területén lakik.

Mérsékelt korszerinti fizetés mellett a haláleseti biztosítás ezer dollár. Betegsegély heti hét dollár.

A tag a beállítás napjától azonnal jogosult egy betegsegélyre, mint halálesetre, valamint a csonkulási segélyekre.

A tagok gyermekeik havi 20 centért százötven dollár temetési költségre biztosíthatnak.

Felvételi életkor gyermekeknél 2-től 16-ig. Felnőtteknél 16-tól 50 éves korig.

Osztályok alakíthatók az Egyesült Államok bármely helyén 15 taggal.

Bővebb felvilágosításért forduljon bizalommal az alanti címre:

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYŐ EGYLET

624 BOSTWICK AVENUE
BRIDGEPORT, CONN.

SCHALK AZ ASZTALRA VÁG S A TYUK GYÉMÁNTOT NYEL

Egy kártyaparti szomorú vége. — Schalk ur gyémántja a csirke bendőjébe került.

HAMILTON, O., jul. 11. — Csirkét etetni gyémánttal — kissé drága mulatság. Hamiltonban azonban szaladgál egy csirke, amely büszkén mondatja magáról, hogy gyémánttal etették.

A Middletownba való Wayne Schalk eljött Hamiltonba, hogy egy kiránduláson vegyen részt. A kirándulás meglehetősen unalmas volt, az egyetlen kiemelkedő pontja az egészen egy pinkáli part volt. Schalk mindjárt elszökött nagyon jó kártyát kapott. Mivel tovább folyt a játék, annál jobb lapokat kapott. Végül olyan kártya került a kezébe, a mit nem lehetett legyőzni. Örömben és izgalomban rávágott az asztalra. A gyűrűjéből kiesett a gyémánt. Rá az asztalra.

Az egyik partner, egy rendőrmester, aki nagyon pedáns ember, azt hitte, valami füvedarab fekszik az asztalon és lesöpörte a földre — mert ő, mint mondtuk, rendszerező és szereti, ha az asztal tiszta. Az asztal alatt egy csirke kapirgált. Azonnal felalta a gyémántdarabot. A játék végén vette észre a kárvalott ember, hogy hiányzik a gyémántja — a rendőrmester azonnal emlékezett rá, hogy lesöpörte — az egész társaság nekilállt, megkeresni a csirkét. Sajnos, az udvaron vagy száz csirke mászkált. És az egyik pontosan hasonlított a másikhoz. Vajjon kihez és milyen uton kerül valakihez meg ez a gyémánt?

AKÁR BÉNA, AKÁR NEM, EZT A LOVAT MEG KELL VENNİ

Használható-e egy ló, amely kedves és szeretetreméltó, de béna a két hátsó lábán?

SUPERIOR, Wis., jul. 11. — A nagy kérdés ez: ha egy ló "kedves és szeretetreméltó," elneveljen a két hátsó lábán béna, megéri-e száznál több dollárt? A kérdésre az itteni városi bíróságnak kellett ma délelőtt megfelelnie.

E. L. Maynard, egy idevaló farmer eladta az egyik lovat S. J. Engstromnak, egy másik idevaló farmernek. Maynard azzal vádolja Engstromot, hogy, dacára annak, hogy birtokába vette a lovat, a vételárát nem volt hajlandó kifizetni.

Engstrom ezzel szemben kijelenti, hogy a mezejezés közöttük az volt, hogy a lóért csak akkor fizet, ha az aktuálisan bebizonyította, hogy megéri a vételárát.

Engstrom azt mondta a bírónak, hogy a ló különben kedves és szeretetreméltó állat, de, saj-

nos, a két hátsó lábára béna, minek következtében kocsihúzás céljaira nem lehet használni — és egy lónál mégis csak ez a legfontosabb, nemde?

A bíró nem volt hajlandó ezt az érvelést elfogadni. A jog szerint: Engstrom átvette a lovat, köteles tehát kifizetni! S e verdikt után az eddig jóviszonyban levő két farmer mint halálos ellenség távozott.

SZOKNYÁS KATONÁKNAK SÜLYOS BALESETE.

TEAMO, Ohaszország, jul. 11. — A fasicák nőregimentjének egyikéből teherautóbilan a gyakorlóterületrre indult egy szakas. A teherautó utközben felborult s a szoknyás katonák közül tizenegyre megsebesült. Többnek az erőnek erejével ellenségemmel lett; semmi közöm hozzá, kellemese-e önmek a várakozás, vagy nem.

Jól van, legyen hát három hét múlva. De előre is figyelmeztetem, hogy három hét múlva hiába való lesz minden ürügy a házavonásra. — Viccomte, mondta Beauchamp szintén fölemelkedve, hogyha három hét múlva mondandó ugyanezt, kidobnam az ablakon. Egyébként mindannyan most mincsem, mint hogy mához három hétre, vagyis szeptember huszonegyedikén rendezésére állók. Addig pedig szívtelje meg taná-

— Följélenül fagaszokodni hozzá. — Akkor hát kaszaboljuk meg egy kissé egymást, igen tisztelt uram, hanem csak három hét múlva, mert annyi időt követelek öntől a meggyőződésre. Hogyha légből kapott kórhalmány az a hír: visszavonom; de ha igaz volna, rendelkezésére álllok, karddál vagy pisztollyal kezembem, ahogy éppen önmek tetszeni fog.

— Három hét! Hová gondol! Gyálázatlanb élni három héttig: három századaig a kárhozataknak! — Ha még most is barátok volnánk, azt mondanám önmek: legyen türelmes édes barátom, de mivel ön erőnek erejével ellenségemmel lett; semmi közöm hozzá, kellemese-e önmek a várakozás, vagy nem.

— Jól van, legyen hát három hét múlva. De előre is figyelmeztetem, hogy három hét múlva hiába való lesz minden ürügy a házavonásra. — Viccomte, mondta Beauchamp szintén fölemelkedve, hogyha három hét múlva mondandó ugyanezt, kidobnam az ablakon. Egyébként mindannyan most mincsem, mint hogy mához három hétre, vagyis szeptember huszonegyedikén rendezésére állók. Addig pedig szívtelje meg taná-

— Följélenül fagaszokodni hozzá. — Akkor hát kaszaboljuk meg egy kissé egymást, igen tisztelt uram, hanem csak három hét múlva, mert annyi időt követelek öntől a meggyőződésre. Hogyha légből kapott kórhalmány az a hír: visszavonom; de ha igaz volna, rendelkezésére álllok, karddál vagy pisztollyal kezembem, ahogy éppen önmek tetszeni fog.

— Három hét! Hová gondol! Gyálázatlanb élni három héttig: három századaig a kárhozataknak! — Ha még most is barátok volnánk, azt mondanám önmek: legyen türelmes édes barátom, de mivel ön erőnek erejével ellenségemmel lett; semmi közöm hozzá, kellemese-e önmek a várakozás, vagy nem.

— Jól van, legyen hát három hét múlva. De előre is figyelmeztetem, hogy három hét múlva hiába való lesz minden ürügy a házavonásra. — Viccomte, mondta Beauchamp szintén fölemelkedve, hogyha három hét múlva mondandó ugyanezt, kidobnam az ablakon. Egyébként mindannyan most mincsem, mint hogy mához három hétre, vagyis szeptember huszonegyedikén rendezésére állók. Addig pedig szívtelje meg taná-

— Följélenül fagaszokodni hozzá. — Akkor hát kaszaboljuk meg egy kissé egymást, igen tisztelt uram, hanem csak három hét múlva, mert annyi időt követelek öntől a meggyőződésre. Hogyha légből kapott kórhalmány az a hír: visszavonom; de ha igaz volna, rendelkezésére álllok, karddál vagy pisztollyal kezembem, ahogy éppen önmek tetszeni fog.

— Három hét! Hová gondol! Gyálázatlanb élni három héttig: három századaig a kárhozataknak! — Ha még most is barátok volnánk, azt mondanám önmek: legyen türelmes édes barátom, de mivel ön erőnek erejével ellenségemmel lett; semmi közöm hozzá, kellemese-e önmek a várakozás, vagy nem.

— Jól van, legyen hát három hét múlva. De előre is figyelmeztetem, hogy három hét múlva hiába való lesz minden ürügy a házavonásra. — Viccomte, mondta Beauchamp szintén fölemelkedve, hogyha három hét múlva mondandó ugyanezt, kidobnam az ablakon. Egyébként mindannyan most mincsem, mint hogy mához három hétre, vagyis szeptember huszonegyedikén rendezésére állók. Addig pedig szívtelje meg taná-

— Följélenül fagaszokodni hozzá. — Akkor hát kaszaboljuk meg egy kissé egymást, igen tisztelt uram, hanem csak három hét múlva, mert annyi időt követelek öntől a meggyőződésre. Hogyha légből kapott kórhalmány az a hír: visszavonom; de ha igaz volna, rendelkezésére álllok, karddál vagy pisztollyal kezembem, ahogy éppen önmek tetszeni fog.

— Három hét! Hová gondol! Gyálázatlanb élni három héttig: három századaig a kárhozataknak! — Ha még most is barátok volnánk, azt mondanám önmek: legyen türelmes édes barátom, de mivel ön erőnek erejével ellenségemmel lett; semmi közöm hozzá, kellemese-e önmek a várakozás, vagy nem.

SUNNY SUSAN CREAM REMOVES BLACKHEADS ON SALE ALL DRUG STORES

A legolcsóbb bevásárlási forrás ma Amerikában

Házimunkában, férfi, nő és gyermek svastereiben, himső pamutokban és cérnában, rófos árúban, stb.

Oházába is küldünk csomagokat felelősség mellett.
The Chas. K. Gross Co.
kézimunka stempelgyára
8803 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

NEM KELL TÖBBÉ KÉS!

Ha aranybörzse szenved, legyen az dagadt, viselkedjégy vérsé, ne eresse bunak a fejét, hanem forduljon az alanti címre. **EX PILO MFG. CO.** egy olyan már az első korlátozott megvásárlást minden földrajzi körzetben. Ne hanyagolja el baját, írjon azonnal, amíg nem kés. **EX PILO MFG. CO.** Házimunkai utálatás a tégléken olvasható. Kérjük az ósaszt megrendelésre vagy 2 centes bélyegeken mellékelni, melyben a postai költség már becsatlósított.
1123 BROADWAY, ROOM 301, NEW YORK, N. Y.
Ügyeljen a pontos címre!

KIVÉTEL NÉLKÜL

a legjobb dohány minden pipás embernek.
Csak kóstolja meg s Ön is azt fogja tartani, hogy

"A menyecske csókja édes, De annál is jobb a NÉGYES"

Kétezer fonttal több dohányt adunk el most májusban, mint a múlt évben. vagyis legalább 1000 olyan ember használja, aki eddig más dohányt használt.
Ára 25 cent minden csomagban 4 ajándékszervetnyel

Ha az Ön boltosa nem árusítja, rendelje meg tőlünk. Minden 5 dolláros rendeléshez külön ajándékot küld

JAKAB ÉS TÁRSA

423 EAST 5th ST., NEW YORK, N. Y.



HARANGS AZ AMERIKAI ÜNNEPELT

1923. Apr. 22-én
örökös 7. megszületés
te meg a levegőt
az egész környéknek
ünnepe. Tízoltó r
lást zenekar indult
az ünnepeket. N
megérkeztek Vörö
Gálin, Jobbágyi, On
járóságai, füzölésze
nőp. Hozzajuk esatll
lyi harangbuzottsá
tízoltóság, Iparosko
100 fehérlány, 30
lyettes.
A menet felült s
biztosította rendbe
tizes sorokban vonu



véri házhoz, hová a
előző nap megérkez
846.214 és 86 kg.
Szabó Erőd harangy
ban. A harangok 2
tn kocsin elhelyezve
menetet; harangok, k
40 méter hosszúra v
kesvite. Házhöz érte
zott a Dalárda (eng
fénylek oly szípen
anyák "az amerikai
chicagoiak nevében, k
gokat adományozták"
gokat kötöttek a har
féltársakkal: Hívj é
veinket Istenhez! —
meg a vést! — Au
a holtakat! — Amu
A díszmenet njobb
s most már a h
együtt vonult a te



Szép zeneindulók, más
verőfényes nap emelt
menet fényt, melyhez
még nem láttak az al
Templomhoz érve a
elénekelte: "Mint üvö
orkán." Ezt követte
mise, melyet a többi
sal együtt Horváth d
bános vezetett. (Neve
amerikai kath. magyar
egy éve 20 hitközségbe
itt missiót.) Szentm
Dalárda legszebb ének
elő: "Szépen szól a
rang", "Érvölgy
"Fönt a fenyves sz
Az ének-közöket a zen
emelő egyházi melódi
tette ki. A templomt
bizonyult a 3500 fony
befogadására. Egy rés

RÓTH SZAPPA

és minden nap haszná
lást 92.00. Postafordul
hát erre a címre:
1637 FIRST AVE.

